



RAPORTUL

Agenției Române de Asigurare a Calității în Învățământul Superior

tipul evaluării

evaluare periodică domeniu de studii universitare
de masterat

domeniul de studii universitare de masterat evaluat:

Drept

Universitatea de Vest din Timișoara

► CONSIDERAȚII GENERALE

Prin cererea înregistrată la Agenția Română de Asigurare a Calității în Învățământul Superior, cu nr. 3962, din data de 16.06.2023, **Universitatea de Vest din Timișoara** solicită evaluarea externă periodică a domeniului de studii universitare de masterat **DREPT**.

Dosarul a fost înregistrat la ARACIS cu numărul 478 din data de 31.01.2024.

Programele de studii universitare de masterat selectate spre a fi evaluate integral de ARACIS sunt:

Nr. crt.	Programul de studii universitare de masterat	Locație	Limbă de predare	Formă de învățământ	Nr. de credite de studiu transferabile
1.	Carieră judiciară (S)	Timișoara	Română	IF	60
2.	Dreptul afacerilor (S)	Timișoara	Română	IF	60

Verificarea îndeplinirii cerințelor normative obligatorii, a criteriilor, standardelor și indicatorilor de performanță și a standardelor specifice a fost efectuată de Comisia de experți permanenți de specialitate - Științe Juridice - a Consiliului ARACIS.

Raportul de evaluare pentru evaluarea externă periodică a DSUM a fost elaborat în conformitate cu prevederile Metodologiei de evaluare externă, a standardelor, a standardelor de referință și a listei indicatorilor de performanță a Agenției Române de Asigurare a Calității în Învățământul Superior aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 915 din 14/12/2017 privind modificarea anexei la Hotărârea Guvernului nr. 1.418/2006 și Ghidului de evaluare externă periodică a domeniilor de studii universitare de masterat.

► REZULTATELE EVALUĂRII EFECTUATE DE CĂTRE
COMISIA DE EXPERTI PERMANENȚI DE SPECIALITATE

Sunt îndeplinite / sunt parțial îndeplinite/ nu sunt îndeplinite următoarele criterii, standarde și indicatori de performanță pentru evaluarea externă a domeniilor de studii universitare de masterat:

A. CAPACITATE INSTITUȚIONALĂ			
A.1 – Structurile instituționale, administrative și manageriale ESG 1.1, ESG 1.2, ESG 1.3			
Nr. crt.	Cerințe	Constatările comisiei de experți permanenți de specialitate	Calificativ (îndeplinit/ parțial îndeplinit/ neîndeplinit)
1.	Misiunea și obiectivele programelor din domeniul de studii universitare de masterat sunt în concordanță cu misiunea instituției de învățământ superior, cu cerințele educaționale identificate pe piața muncii.	Misiunea și obiectivele domeniului de studii universitare de masterat și a programelor masterale supuse evaluării sunt în deplină concordanță cu misiunea asumată de către Universitatea de Vest din Timișoara (UVT), conform Cartei UVT și regulamentelor acesteia. Misiunea și obiectivele programelor de studii universitare de masterat din cadrul domeniului de studii universitare de masterat Drept, organizate la nivelul Facultății de Drept a Universității de Vest din Timișoara sunt armonizate cu cerințele dinamice ale pieței muncii.	Îndeplinit
2.	Obiectivele declarate (competențe, sub formă de cunoștințe, abilități și atitudini) și rezultatele obținute de către studenți pe parcursul procesului de învățare, pentru toate programele de studii din cadrul domeniului de studii universitare de masterat evaluat, sunt exprimate explicit și sunt aduse la cunoștința candidaților și a beneficiarilor interni și externi.	Obiectivele declarate prin documentele aferente programelor de studii universitare de masterat corelate cu competențe cheie, profesionale și transversale și rezultate ale învățării - cunoștințe, abilități, responsabilitate și autonomie sunt detaliate în planurile de învățământ aferente programelor de studii și, în completare, în fișele disciplinelor, fiind disponibile pe site-ul Facultății de Drept (acestea sunt puse la dispoziția studenților structurate pe an de studiu/ program masteral).	Îndeplinit
3.	Instituția coordonatoare a programelor de studii universitare de masterat din domeniul de masterat evaluat realizează consultări periodice, cu	În vederea realizării și adaptării curriculei la programele studii universitare de masterat, Facultatea de Drept are în vedere consultarea mediului academic și a angajatorilor. Concretizarea dialogurilor cu reprezentanții angajatorilor din perspectiva planurilor de învățământ implică faptul că planurile de învățământ sunt evaluate periodic, fiind actualizate în raport cu tendințele apărute pe piața muncii; în egală măsură urmărindu-se	Îndeplinit

RAPORTUL CONSILIULUI ARACIS

privind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat **DREPT**

Universitatea de Vest din Timișoara

	reprezentanți ai mediului academic inclusiv studenți, ai mediului socio-economic și cultural-artistic și ai pieței muncii, în cadrul unor întâlniri oficiale consemnate prin procese verbale, minute etc.	ajustarea continuă a conținutului activităților didactice, astfel încât absolvenții să dobândească competențele necesare pentru dezvoltarea profesională.	
4.	Fiecare program de studii din domeniul de studii universitare de masterat evaluat este proiectat și documentat în concordanță cu prevederile Cadrului Național al Calificărilor (CNC), cu Registrul Național al Calificărilor din Învățământul Superior (RNCIS) și cu Standardele specifice domeniului de masterat elaborate de ARACIS. Absolvenții programelor de studii de masterat au clar definită perspectiva ocupației pe piața muncii.	Programele de studii universitare de masterat din cadrul domeniului Drept evaluat sunt configurate în conformitate cu standardele ARACIS și cu Cadrul Național al Calificărilor. Prin parcurgerea programelor de studii masterale, absolvenții dobândesc competențe, cunoștințe, abilități, responsabilitate și autonomie care le permit dezvoltarea profesională.	Îndeplinit
5.	Denumirea fiecărui program de studii universitare de masterat este în strânsă corelare cu una sau mai multe calificări și ocupații existente în Clasificarea Ocupațiilor din România (COR) și standardele ocupaționale aferente sau cu calificări previzionate.	Denumirile programelor de studii universitare de masterat din cadrul domeniului de studii universitare de masterat Drept sunt corelate cu calificările și standarde ocupaționale specifice. Toate disciplinele din planurile de învățământ ale programelor de studii de masterat din cadrul domeniului de studii universitare de masterat Drept sunt corelate cu specializări actuale, în concordanță cu dinamica și cerințele de pe piața muncii.	Îndeplinit
6.	Programele de studii universitare de masterat profesional creează premisele pentru continuarea studiilor în ciclul al treilea de studii universitare și dezvoltare profesională continuă în carieră prin studii postuniversitare.	Programele de studii universitare de masterat din cadrul domeniului de studii universitare de masterat Drept sunt configurate sub aspectul conținutului și al competențelor pe care le dobândesc studenții, pentru a le asigura accesul la ciclul III de studii universitare de doctorat - domeniul Drept în care pot fi aprofundate temele abordate la discipline parcurse la programul masteral și dezvoltarea abilităților de cercetare necesare elaborării unei teze de doctorat. O oportunitate pe care UVT ar putea să o aibă în vedere este dezvoltarea de programe de studii din domeniul formării continue care au volume reduse de învățare - care pot atestate prin microcertificări, astfel încât creditele obținute în urma acestora să poată fi recunoscute și să fie echivalate pe viitor.	Îndeplinit
7.	Programele de studii universitare de masterat de cercetare oferă oportunități de continuare a studiilor în ciclul de studii de doctorat, prin recunoașterea	Nu este cazul.	-

RAPORTUL CONSILIULUI ARACIS

privind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat **DREPT**

Universitatea de Vest din Timișoara

	unor module de studii din ciclul de masterat și stagii la universități partenere.		
8.	Instituția de Învățământ Superior promovează și aplică politici clare și documentate privind integritatea academică, protecția dreptului de autor și împotriva plagiatului, a fraudei și a oricărei forme de discriminare, conform legislației în vigoare și Codului de etică și deontologie aprobat de Senatul universitar.	La nivel instituțional, este aplicabil Codul de etică și deontologie universitară al UVT elaborat în concordanță cu prevederile legale în vigoare la nivel național și ale Cartei Universității de Vest din Timișoara. Activitățile academice la programele de studii universitare de masterat din cadrul domeniului de studii universitare de masterat Drept se desfășoară în conformitate cu reglementările legale în vigoare la nivel național și cu dispozițiile cuprinse în reglementările interne ale UVT. La nivelul UVT s-a introdus în planul de învățământ la programele de studii de masterat disciplina obligatorie Etică și integritate academică (începând cu anul universitar 2018-2019, în anul I de studii), redenumită Etica cercetării (începând cu anul universitar 2021-2022). Lucrările de disertație sunt verificate anti plagiat cu programul Turnitin). Potrivit Regulamentului propriu de organizare și desfășurare a examenului de disertație, absolvenții se pot înscrie la examenul de disertație doar dacă procentul de similitudine este sub 15%. Informații despre funcționarea Comisiei de etică și deontologie universitară a UVT pot fi consultate pe site-ul UVT.	Îndeplinit
A2. Baza materială și utilizarea infrastructurii de studiu și cercetare ESG 1.6			
9.	Instituția de învățământ superior prezintă dovada privind deținerea sau închirierea spațiilor pentru activitățile didactice/aplicative/ laboratoare etc.	Așa după cum se observă în anexele la Raportul de evaluare, din verificarea documentației și vizita <i>in situ</i> , pentru desfășurarea activităților didactice specifice programului de studii universitare de masterat, spațiile de învățământ sunt în integralitate în proprietatea UVT.	Îndeplinit
10.	Dotarea sălilor/laboratoarelor didactice, a laboratoarelor de cercetare sau creație artistică și/sau a centrelor de cercetare corespunde misiunii și obiectivelor asumate prin programele de studii, tipului de masterat și specificului disciplinelor din planul de învățământ.	Sălile de predare/seminar din cadrul Facultății de Drept a UVT dispun de echipamente audio-video pentru prezentarea materialelor didactice în format multimedia: 9 videoproiectoare, 2 camere video digitale, un sistem de videoconferință și alte dotări necesare desfășurării în condiții optime și moderne a activităților didactice: 2 smartboard – uri, 6 laptop-uri, un flipchart. Accesul la internet este liber și gratuit pentru studenți și cadrele didactice, prin intermediul unei rețele wireless. În cadrul laboratorului de informatică sunt disponibile 13 calculatoare; caracteristicile tehnice pentru fiecare calculator: Calculator1 Lenovo intel core2 vPro; produse software licențiate instalate pe fiecare calculator: pachet MS Office (Word, Excel, Powerpoint etc.), antivirus, program legislativ - Indaco Lege 4 (program legislativ actualizat pe internet), Infolex (program de bibliografie juridică), SintAct; perioada pentru care este achiziționată licența produsului software: pachet MS Office – nelimitat, program legislativ - anual. În cadrul laboratorului de criminalistică sunt disponibile: 5 DVD recorder cu hard-disk încorporat, 1 Video recorder, 5 Monitoare, 1 Scanner cu cititor de transparență, 1 Imprimantă laser color, 1 Imprimantă CD și DVD, 1 Cameră video digitală, 5 Aparate foto digitale, 1 reportofon digital, 1 Program de realizare ilustrativă a portretului robot, 1 soft accident PS Crash, 1 sistem de microscopie MICRO-MACRO cu componente de microscopie directă, 1 microscop stereoscopic de uz general, 1 trusă criminalistică de uz general, 1 software LUCIA FORENSIC pentru examinarea criminalistică. Laboratoarele sunt dotate cu echipamentele necesare desfășurării activităților didactice. Având în vedere că în următoarea perioadă, locația Facultății de Drept va intra în	Îndeplinit

RAPORTUL CONSILIULUI ARACISprivind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat **DREPT**

Universitatea de Vest din Timișoara

		renovare, se recomandă ca să se asigure infrastructura necesară pentru ca procesul didactic desfășurat de cadrele didactice și studenți să rămână unul calitativ.	
11.	Unitatea de învățământ supusă evaluării trebuie să dispună de spații de studiu individual sau în grup cu acces la fond de carte, baze de date internaționale și periodice în domeniul specializării în care se organizează învățământul la nivel de masterat.	Facultatea de Drept a UVT dispune de o sală de lectură arondată Bibliotecii de Drept din cadrul BCUT, cu dotări corespunzătoare: 72 de locuri, 110 mp, acces la internet și calculator. Studenții au acces liber la bibliotecă și în sala de lectură. Fondul de carte de specialitate, propriu, este disponibil la Biblioteca Centrală Universitară „Eugen Todoran” din Timișoara. O parte din bibliografia aferentă disciplinelor de la programele masterale este accesibilă și în format electronic (online, online cu contul de e-mail instituțional, prin calculatoarele din laborator / bibliotecă sau prin intermediul diverselor platforme de informare juridică, care oferă acces la mai multe baze de date internaționale ce indexează majoritatea revistelor din domeniul științelor juridice (prin intermediul BCU) sau achiziționate de facultate (sintact.ro). La fața locului, s-a vizitat sala de lectură și biblioteca Facultății de Drept. Locurile de studiu sunt suficiente pentru studenții care urmează un program de studiu de masterat.	Îndeplinit
12.	Fondul de carte propriu din literatura de specialitate română și străină trebuie să existe într-un număr de exemplare suficient pentru a acoperi integral disciplinele din planurile de învățământ, din care cel puțin 50% să reprezinte titluri de carte sau cursuri de specialitate pentru domeniul supus evaluării, apărute în ultimii 10 ani în edituri recunoscute la nivel național, precum și internațional	În evidența BCUT există un total de 18854 volume, fond de carte propriu în domeniul Drept. Fondul de carte de specialitate, propriu, este disponibil la Biblioteca Centrală Universitară „Eugen Todoran” din Timișoara. Biblioteca Facultății de Drept are abonamente la publicații juridice românești (de exemplu, la revista Dreptul, Revista Română de Drept Privat, Revista Română de Drept Penal al Afacerilor, Revista Română de Dreptul Proprietății Intelectuale), precum și la publicații internaționale (de exemplu, AJDA Actualité Juridique - Droit Administratif, Cahiers de Droit Européenne, Droits - Revue Française de Théorie Juridique, European Journal of Crime, Criminal Law and Criminal Justice).	Îndeplinit
13.	Stagiile de cercetare se pot efectua în laboratoarele și/sau în centrele de cercetare ale facultății/universității, cu condiția existenței unei dotări corespunzătoare.	Nu este cazul.	-
14.	Dotarea laboratoarelor de cercetare corespunde exigențelor temelor abordate în cadrul programelor de studii de masterat de cercetare și permite și realizarea unor cercetări de anvergură pe plan național și eventual internațional.	Nu este cazul.	-
15.	Serviciile/Rețeaua ICT (Information and Communication Technology) sunt	Facultatea deține sisteme informatice și sisteme de comunicații (rețele de calculatoare, acces la Internet etc.) la dispoziția tuturor cadrelor didactice și a studenților.	Îndeplinit

RAPORTUL CONSILIULUI ARACIS

privind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat **DREPT**

Universitatea de Vest din Timișoara

	permanent actualizate, iar studenții au acces la aceasta fie individual, fie în grupuri organizate.		
16.	Pentru programele de studii cu predare în limbi străine există resurse de studii realizate în limbile respective.	Așa cum reiese din Raportul de evaluare și din Anexa II.2 la raport referitoare la fișele de disciplină, pentru programul de studii universitare de masterat Dreptul Uniunii Europene/European Union Law - cu predare în limba engleză există resurse de studiu corelate cu disciplinele cuprinse în Planul de învățământ al programului masteral.	Îndeplinit
A3. Resurse umane și capacitatea instituției de atragere a resursei umane externe instituției ESG 1.5			
17.	Personalul didactic este angajat conform criteriilor de recrutare stabilite la nivel instituțional, în conformitate cu prevederile legale.	La Facultatea de Drept a UVT se scot la concurs posturi didactice pe care candidează persoane ale căror calificări sunt verificate conform prevederilor legale și regulilor stabilite la nivel instituțional. Cu ocazia vizitei a fost verificat prin sondaj dosarul de concurs al unui cadru didactic OVA concurs pentru ocuparea postului de conferențiar universitar, anul universitar 2021/2022. Metodologia UVT elaborată în concordanță cu Legea 199/2023 și aprobată prin Hotărârea Senatului UVT nr. 3/11.03.2024 vizează concursurile pe posturi didactice organizate începând cu semestrul al II-lea al anului universitar 2023/2024. Metodologia actualizată se regăsește pe site-ul universității.	Îndeplinit
18.	Cadrul didactic coordonator/responsabil al domeniului de masterat asigură compatibilizarea programelor de studii din domeniu.	Din Raportul de evaluare internă reiese că responsabilul domeniului de studii universitare de masterat Drept asigură coordonarea activităților subsumate programelor de studii de masterat din cadrul domeniului și colaborează cu responsabilii programelor de studii universitare de masterat pentru compatibilizarea și actualizarea conținutului acestor programe.	Îndeplinit
19.	Personalul didactic este format din profesori universitari, conferențieri universitari, șefi de lucrări (lectori universitari) titulari sau asociați, sau specialiști reputați (maxim 20% din total cadre didactice implicate într-un program); titularii disciplinelor complementare trebuie să aibă titlul de doctor în domeniul disciplinelor predate.	Din totalul de cadre didactice titulare care desfășoară activități didactice, în anul universitar 2023-2024, la programele de studii din domeniul de studii universitare de masterat Drept, un număr de 24 de cadre didactice reprezintă profesori și conferențieri. Susțin activități didactice în cadrul programelor de studii universitare de masterat din domeniul Drept cadre didactice titulare de la Departamentul de Drept Privat (19, dintre care 4 profesori și 9 conferențieri), respectiv de la Departamentul de Drept Public (14, dintre care 3 profesori și 8 conferențieri). Raportul dintre cadrele didactice (titulari + asociați) care au activități didactice în cadrul domeniului de masterat și numărul de studenți (numărul de studenți din cifra de școlarizare aprobată prin HG) 39:450 (1/11). Raportul dintre cadrele didactice (titulari + asociați) și numărul de studenți (numărul de studenți din cifra de școlarizare aprobată prin HG), per fiecare program de masterat în parte (cadre didactice care au activități didactice, per nr studenți din cifra de școlarizare) anul universitar 2023-2024: Carieră judiciară 15:60 (1/4); Dreptul afacerilor 15:60 (1/4); Contenciosul administrativ și fiscal 7:60 (1/9); Științe penale 9:60 (1/7); Dreptul Uniunii Europene/European Union Law 12:60 (1/5). Raportul maxim dintre numărul de studenți de la programul evaluat și numărul de cadre didactice care predau la program (având în vedere și cadrele didactice asociate) trebuie să fie de 25 la 1, conform standardelor specifice. Chiar dacă numărul de studenți este mai redus decât cifrele de școlarizare, în contextual în care în anii universitari următori se vor înmatricula studenți până la cifrele mari de școlarizare aprobate, atunci raportul dintre cadrele didactice și numărul de studenți va depăși 25, acest lucru reprezentând o vulnerabilitate în ceea ce privește calitatea procesului educațional.	Îndeplinit

RAPORTUL CONSILIULUI ARACIS

privind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat **DREPT**

Universitatea de Vest din Timișoara

20.	Pentru acreditarea domeniilor și a programelor de studii universitare de masterat este necesară prezența la fiecare program de studii universitare de masterat a cel puțin unui cadru didactic cu titlul de profesor universitar și a unui conferențiar universitar, titulari în universitatea organizatoare, având pregătirea inițială sau doctoratul, abilitarea, conducere de doctorat și/sau rezultate științifice recunoscute și relevante în ramura de știință în care se încadrează domeniul de masterat evaluat.	La programul Carieră judiciară, din totalul cadrelor didactice care predau 2 au calitatea de conducător de doctorat. La programul Dreptul afacerilor 3 cadre didactice au calitatea de conducător de doctorat.	Îndeplinit
21.	Cel puțin 50% din cadrele care prestează activități didactice asistate integral trebuie să presteze aceste activități în calitate de titular în instituția organizatoare a domeniului de masterat evaluat.	La programele de studii universitare de masterat din cadrul domeniului Drept evaluat, în anul universitar 2023-2024, aproximativ 87 % dintre cadrele didactice care susțin activități didactice reprezintă titulari cu norma de bază la UVT, iar 12,82% reprezintă cadre didactice asociate.	Îndeplinit
22.	Cel puțin 50% din disciplinele din planul de învățământ asistate integral, normate în Statul de funcții potrivit formei de învățământ, au ca titulari cadre didactice cu titlul de profesor universitar sau conferențiar universitar.	64,33% din disciplinele cuprinse în planurile de învățământ ale programelor de studii din domeniul de studii universitare de masterat evaluat sunt acoperite de cadre didactice titulare ale Universității de Vest din Timișoara care au titlul de profesor și conferențiar universitar.	Îndeplinit
23.	Personalul auxiliar care asigură suportul tehnic în laboratoarele didactice și de cercetare/creație artistică este adecvat pentru a asigura desfășurarea activităților practice prevăzute în planul de învățământ.	Nu este cazul.	-
B. EFICACITATEA EDUCAȚIONALĂ			
B.1 - Conținutul programelor de studii ESG 1.4			
24.	Instituția de învățământ superior aplică o politică transparentă a recrutării, admiterii, transferurilor și mobilităților	Politica de admitere a Facultății de Drept a UVT este transparentă. Metodologia de admitere, regulamentul de taxe și informațiile referitoare la desfășurarea concursului de admitere sunt publicate pe site-ul UVT și pe site-ul Facultății de Drept.	Îndeplinit

RAPORTUL CONSILIULUI ARACIS

privind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat **DREPT**

Universitatea de Vest din Timișoara

	studentilor la ciclul de studii universitare de masterat, potrivit legislației în vigoare.		
25.	Admiterea se bazează exclusiv pe competențele academice ale candidatului și nu aplică niciun fel de criterii discriminatorii.	Facultatea de Drept din cadrul Universității de Vest din Timișoara are o politică de recrutare și de admitere a studenților, pe care o aplică în mod transparent și riguros. Regulamentul facultății privind organizarea și desfășurarea procesului de admitere pentru programele de studii universitare de la ciclul de studii de masterat prevede următoarele aspecte: „Articolul 12. Concursul/probele de admitere (1) Concursul de admitere pentru locurile finanțate de la bugetul de stat constă într-un examen teoretic și practic tip interviu , (2) Pentru locurile finanțate de la bugetul de stat, clasificarea candidaților are loc pe baza punctajului obținut la concursul de admitere - interviu , 1-10 puncte, desfășurat în data de 14.09.2023, conform programării disponibile online. (3) Candidații care optează exclusiv pentru locurile cu taxă nu susțin concurs de admitere . Aceștia sunt clasificați pe locurile disponibile, în funcție de criteriul mediei obținute la examenul de licență. (4) Ierarhizarea și departajarea candidaților pe locurile finanțate de la bugetul de stat se face în funcție de punctajul obținut, iar afișarea rezultatelor provizorii se va face până în data de 15.09.2023.” Metodologia care este publică pe site, prevede aceleași criterii diferite de admitere pentru studenții la programele de masterat pentru anul universitar 2024-2025. Având în vedere principiul din Legea 199/2023 și Legea 1/2011 (principiul asigurării egalității de șanse și nediscriminării), metodologia cadru de admitere la nivel național pentru studiile universitare, se consideră că aplicarea de criterii diferite pentru locurile scoase la concurs, creează dezechilibre în procesul de admitere. Fiecare student care se înscrie la un program de masterat, trebuie să treacă prin aceeași procedură de admitere (concurs/interviu), iar conform legislației în vigoare, ierarhizarea se face după clasificarea în urma susținerii examenului de admitere a candidaților și în funcție de opțiunea acestora (buget/ taxă).	Parțial îndeplinit
26.	La nivelul universității/ facultății există o metodologie de admitere la ciclul de studii universitare de masterat, ca document distinct sau ca parte a unui regulament de admitere pentru toate ciclurile de studii din universitate.	La nivelul UVT și la nivelul Facultății de Drept procesul de admitere pentru programele de studii universitare de la ciclul de studii de masterat se desfășoară în conformitate cu Regulamentul privind organizarea și desfășurarea procesului de admitere pentru programele de studii universitare de la ciclul de studii de masterat (regulament UVT și regulament propriu al facultății).	Îndeplinit
27.	Se recomandă ca studenții de la programele de masterat profesionale să fie absolvenți ai programelor de licență din aceeași ramură de științe din care face parte programul de studii universitare de masterat.	Din analiza datelor prezentate în Raportul de evaluare (pp. 75-76) se poate observa că, pentru anul universitar 2022-2023, la programele masterale din cadrul domeniului de studii universitare de masterat evaluat, procentul absolvenților programului de studii de licență Drept înmatriculați în anul I este: 100% la programul Carieră judiciară, 85,71% la programul Dreptul afacerilor, 83,33% la programul Contenciosul administrativ și fiscal, 93,33% la programul Științe penale, 100% la programul Dreptul Uniunii Europene/European Union Law.	Îndeplinit

RAPORTUL CONSILIULUI ARACISprivind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat **DREPT**

Universitatea de Vest din Timișoara

28.	Se recomandă ca studenții de la programele de masterat de cercetare să fie absolvenți ai programelor de licență din domeniul fundamental din care face parte programul de studii universitare de masterat.	Nu este cazul.	-																																
29.	Gradul de promovare a studenților după primul an de studii confirmă adecvarea condițiilor de admitere (statistici din ultimele trei promoții).	<p>Din Raportul de evaluare (pp. 77-79) sunt observate pentru programele masterale organizate la forma de învățământ cu frecvență următoarele date care reflectă un grad de promovare cuprins între 53,85% și 93,75%.</p> <p>Carieră judiciară Statistici privind promovabilitatea studenților</p> <table border="1" data-bbox="640 544 1128 711"><thead><tr><th>Promoția</th><th>Gradul de promovare anul I %</th></tr></thead><tbody><tr><td>1. 2023</td><td>74,07%</td></tr><tr><td>2. 2022</td><td>72,41%</td></tr><tr><td>3. 2021</td><td>93,75%</td></tr></tbody></table> <p>Dreptul afacerilor Statistici privind promovabilitatea studenților</p> <table border="1" data-bbox="640 775 1128 943"><thead><tr><th>Promoția</th><th>Gradul de promovare anul I %</th></tr></thead><tbody><tr><td>1. 2023</td><td>80,95%</td></tr><tr><td>2. 2022</td><td>69,23%</td></tr><tr><td>3. 2021</td><td>63,63%</td></tr></tbody></table> <p>Contenciosul administrativ și fiscal Statistici privind promovabilitatea studenților</p> <table border="1" data-bbox="640 1007 1128 1174"><thead><tr><th>Promoția</th><th>Gradul de promovare anul I %</th></tr></thead><tbody><tr><td>1. 2023</td><td>75%</td></tr><tr><td>2. 2022</td><td>53,85%</td></tr><tr><td>3. 2021</td><td>64%</td></tr></tbody></table> <p>Științe penale Statistici privind promovabilitatea studenților</p> <table border="1" data-bbox="640 1238 1128 1406"><thead><tr><th>Promoția</th><th>Gradul de promovare anul I %</th></tr></thead><tbody><tr><td>1. 2023</td><td>76,66%</td></tr><tr><td>2. 2022</td><td>68,57%</td></tr><tr><td>3. 2021</td><td>72,92%</td></tr></tbody></table>	Promoția	Gradul de promovare anul I %	1. 2023	74,07%	2. 2022	72,41%	3. 2021	93,75%	Promoția	Gradul de promovare anul I %	1. 2023	80,95%	2. 2022	69,23%	3. 2021	63,63%	Promoția	Gradul de promovare anul I %	1. 2023	75%	2. 2022	53,85%	3. 2021	64%	Promoția	Gradul de promovare anul I %	1. 2023	76,66%	2. 2022	68,57%	3. 2021	72,92%	Îndeplinit
Promoția	Gradul de promovare anul I %																																		
1. 2023	74,07%																																		
2. 2022	72,41%																																		
3. 2021	93,75%																																		
Promoția	Gradul de promovare anul I %																																		
1. 2023	80,95%																																		
2. 2022	69,23%																																		
3. 2021	63,63%																																		
Promoția	Gradul de promovare anul I %																																		
1. 2023	75%																																		
2. 2022	53,85%																																		
3. 2021	64%																																		
Promoția	Gradul de promovare anul I %																																		
1. 2023	76,66%																																		
2. 2022	68,57%																																		
3. 2021	72,92%																																		

RAPORTUL CONSILIULUI ARACIS

privind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat **DREPT**

Universitatea de Vest din Timișoara

		Dreptul Uniunii Europene/European Union Statistici privind promovabilitatea studenților									
		<table border="1"> <thead> <tr> <th>Promoția</th> <th>Gradul de promovare anul I %</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>1. 2023</td> <td>84,61%</td> </tr> <tr> <td>2. 2022</td> <td>66,66%</td> </tr> <tr> <td>3. 2021</td> <td>69,23%</td> </tr> </tbody> </table>	Promoția	Gradul de promovare anul I %	1. 2023	84,61%	2. 2022	66,66%	3. 2021	69,23%	
Promoția	Gradul de promovare anul I %										
1. 2023	84,61%										
2. 2022	66,66%										
3. 2021	69,23%										
30.	Admiterea/transferul se face în limita capacității de școlarizare aprobate de ARACIS și publicate în HG din anul calendaristic curent.	Numărul de studenți înmatriculați în fiecare an în cadrul programelor de studii universitare de masterat din domeniul Drept se încadrează în capacitatea de școlarizare propusă de ARACIS și aprobată prin Hotărâre a Guvernului României. La vizita <i>in situ</i> s-a constatat că în cazul programelor masterale din cadrul domeniului de studii universitare de masterat evaluate nu există transferuri inter-instituționale.	Îndeplinit								
31.	Studenții înmatriculați au încheiat cu instituția un Contract de studii, în care sunt prevăzute drepturile și obligațiile părților.	Contractul de studii este încheiat de studenții înmatriculați la programele de studii universitare de masterat din cadrul domeniului de masterat evaluat în conformitate cu prevederile legale în vigoare și reglementările interne ale UVT (Codul drepturilor și obligațiilor studentului și Regulamentul privind activitatea profesională a studenților de la ciclurile de studii universitare de licență și de masterat din UVT). Având în vedere că va intra în vigoare un nou Cod al Drepturilor și obligațiilor studenților, Instituția să adopte cât mai repede noile prevederi.	Îndeplinit								
32.	Concepția planurilor de învățământ s-a realizat cu consultarea mediului academic, a instituțiilor de cercetare, a angajatorilor, a absolvenților și prin consultarea Standardelor specifice domeniului de masterat elaborate de ARACIS. Se vor prezenta documente doveditoare ale consultărilor purtate.	La nivelul UVT există reglementat, cadrul prin care se sondează stakeholderii instituționali în vederea concepției planurilor de învățământ. Regulamentul privind elaborarea planurilor de învățământ pentru programele de studii din UVT (Anexe, Procese verbale, minute, rapoarte de la consultările cu studenții, angajatorii, cadrele didactice cu privire la conținutul programului de studii universitare de masterat supus procesului de evaluare).	Îndeplinit								
33.	Structura și conținutul programelor de studii, organizarea proceselor de predare, învățare și evaluare precum și cele de supervizare a cercetării sunt centrate pe dezvoltarea de competențe și contribuie prin adecvarea lor la atingerea obiectivelor și rezultatelor așteptate.	În cadrul domeniului de studii universitare de masterat Drept, la programele de studii există o corelație între obiectivele disciplinelor din planurile de învățământ și obiectivele generale ale programelor de studii (rezultatele așteptate ale învățării), precum și între obiectivele programelor de studii și competențele solicitate de ocupațiile vizate de piața muncii. La programele de studii universitare de masterat din cadrul domeniului Drept supus evaluării activitatea didactică, metodele de predare, învățare și evaluare sunt centrate pe student și pe dezvoltarea de competențe.	Îndeplinit								
34.	Planurile de învățământ cuprind explicit activități practice (laboratoare, proiecte, stagii de practică, activități de creație și performanță, internship etc.)	Planurile de învățământ ale programelor de studii universitare de masterat din cadrul domeniului de studii Drept, sunt în concordanță cu cerințele Standardelor specifice privind evaluarea calității academice a programelor de studii ale ARACIS. Planul include două discipline cu statut de discipline obligatorii care au prevăzute 3 ore de lucrări practice/ săptămână: Practică de specialitate (semestrul I, forma de evaluare -	Îndeplinit								

RAPORTUL CONSILIULUI ARACIS

privind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat **DREPT**

Universitatea de Vest din Timișoara

	și o disertație prin care se atestă că fiecare student a acumulat competențele așteptate.	colocviu, 4 credite) și Elaborarea lucrării de disertație (semestrul II, forma de evaluare - colocviu, 5 credite). Pentru toate programele de studii universitare de masterat, examenul de finalizare a studiilor constă în prezentarea și susținerea lucrării de disertație.	
35.	Conceperea curriculumului reflectă centrarea pe student a procesului de învățare și predare, permițând alegerea unor trasee de învățare flexibile, prin discipline opționale și facultative și încurajează astfel studenții să aibă un rol activ în procesul de învățare.	Conceperea curriculumului reflectă centrarea pe student a procesului de învățare și predare, permițând alegerea unor trasee de învățare flexibile, prin discipline opționale și facultative.	Îndeplinit
36.	Modul de organizare a procesului de învățare și predare și metodele pedagogice folosite sunt evaluate periodic și modificate atunci când este cazul.	Procesul de învățământ este evaluat intern periodic și sunt luate măsuri de modificare a planului de învățământ, a fișelor disciplinelor.	Îndeplinit
37.	Structura programelor de studii încurajează o abordare interdisciplinară, prin activități care contribuie la dezvoltarea profesională și în carieră a studenților.	Structura programelor de studii de masterat, din cadrul domeniului drept aflat în evaluare are elemente de interdisciplinaritate ce pot fi dezvoltate.	Îndeplinit
38.	Conținutul programelor de studii de masterat de cercetare constituie o bază efectivă pentru studiile doctorale în domeniul evaluat.	Nu este cazul.	-
39.	Fișele disciplinelor reflectă centrarea pe student a procesului de învățare-predare-evaluare, includ activități didactice și specifice studiului individual, precum și ponderea acestora în procesul de evaluare finală.	Din fișele disciplinelor reiese centrarea pe student a procesului de învățare-predare-evaluare, fiind evidențiată ponderea diferitelor activități în procesul de evaluare finală.	Îndeplinit
40.	Fișele disciplinelor pentru programele de studii de masterat de cercetare științifică sunt proiectate astfel încât să asigure studenților abilități practice/de cercetare, care să le permită realizarea/ conducerea unor lucrări/proiecte de cercetare.	Nu este cazul.	-

RAPORTUL CONSILIULUI ARACIS

privind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat **DREPT**

Universitatea de Vest din Timișoara

41.	Pentru toate programele din domeniul de studii universitare de masterat evaluat, procesul didactic este astfel organizat încât să permită studenților dezvoltarea competențelor formulate ca rezultate așteptate ale programului de studii, în perioada legală prevăzută pentru finalizarea studiilor.	Planurile de învățământ aferente programelor de studii universitare de masterat din domeniul Drept pentru o durată a studiilor de 1 an (cu 2 semestre, 14 săptămâni/semestru), perioadă considerată suficientă pentru a absolvi studiile universitare de masterat.	Îndeplinit
42.	Timpul alocat și metodele de predare și învățare sunt adecvate conținutului disciplinelor, centrate pe nevoile studenților, asigură dezvoltarea competențelor declarate și prezintă un echilibru între activitățile față în față și cele de studiu individual.	În fișele disciplinelor este specificat explicit cum se distribuie fondul de timp alocat disciplinei (stabilit pe baza numărului de credite) între activitățile didactice (curs, seminar/lucrări practice) și studiul individual (parcurgere materiale curs, studiu bibliografie suplimentară, pregătire teme, realizare proiecte).	Îndeplinit
43.	Procesul didactic este astfel organizat încât să dezvolte abilități de studiu individual și dezvoltare profesională continuă .	Procesul didactic aferent programelor de studii universitare de masterat din domeniul Drept este cuprinde atât în activități didactice de curs și seminar/lucrări practice, cât și în activități de studiu individual (studiu după manual, suport de curs, bibliografie și notițe; documentare suplimentară în bibliotecă, pe platformele electronice de specialitate; pregătire seminare/lucrări practice, teme, referate, portofolii, eseuri). Predarea –învățarea prin metode moderne, adaptate la ariile tematice circumscrise disciplinelor studiate în cadrul programelor de studii universitare de masterat din domeniul Drept, contribuie în mod eficace la dezvoltarea abilităților studenților în sfera documentării și cercetării, precum și în aprofundarea cunoștințelor teoretice și practice care asigură formarea profesională continuă.	Îndeplinit
44.	Rezultatele analizelor referitoare la calitatea predării, învățării și evaluării studenților confirmă adecvarea metodelor de predare și evaluare utilizate.	Metodele de predare și de evaluare utilizate în cadrul domeniului de studii Drept sunt adecvate în raport cu rezultatelor învățării așteptate (cunoștințe, abilități, responsabilitate și autonomie).	Îndeplinit
45.	Metodele și criteriile de evaluare a competențelor dobândite (cunoștințe și abilități) de studenți sunt explicit incluse în fișele disciplinelor și sunt adecvate conținutului disciplinelor și rezultatelor așteptate.	Metodele și criteriile de evaluare aferente disciplinelor parcurse în cadrul programelor de studii universitare de masterat din domeniului Drept, sunt explicit menționate în fișele disciplinelor (examinare orală/ examinare scrisă/ evaluare practică).	Îndeplinit
46.	Mecanismele de contestare a evaluării competențelor și abilităților sunt publice	Există mecanisme de contestare corespunzătoare în cadrul domeniului evaluat. Procedurile specifice sunt reglementate prin Regulamentul privind activitatea profesională a studenților de la ciclurile de studii universitare de licență și de masterat din UVT.	Îndeplinit

RAPORTUL CONSILIULUI ARACIS

privind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat **DREPT**

Universitatea de Vest din Timișoara

	și oferă garanții studenților privind o reevaluare obiectivă.		
47.	În procesul de evaluare a activității de practică/ creație artistică/ cercetare științifică se ține cont de aprecierile tutorelui de practică/ îndrumătorului științific din entitatea/ organizația în care s-a desfășurat respectiva activitate.	Activitatea aferentă practicii de specialitate este evaluată de către cadrul didactic titular al disciplinei prin colocviu cu notă: colocviul se susține în sesiunea de examene, după încheierea perioadei de practică prevăzută în graficul activităților didactice. În momentul acordării notei, coordonatorul ține seama de cunoștințele practice dobândite, de calitatea proiectului întocmit și de aprecierea responsabilului din partea partenerului de practică, conform fișei de disciplină.	Îndeplinit
48.	Tematica pentru elaborarea lucrării de finalizare a studiilor (disertația) poate conține subiecte propuse și/sau formulate în colaborare cu mediul științific, mediul socio-economic și cultural.	În baza unor acorduri încheiate cu UVT, entități din mediul socio-economic, cultural, artistic și sportiv pot propune teme pentru lucrări de disertație, care să fie coordonate de un cadru didactic titular UVT în parteneriat cu un reprezentant al entității care a propus tema, cu rol de consultant. În acest caz, responsabilitățile de coordonare rămân în atribuțiile cadrului didactic titular UVT, reprezentantul provenit din mediul socio-economic având rol de consultant în elaborarea lucrării de finalizare a studiilor, pe coperta acestuia fiind menționați atât coordonatorul, cât și consultantul. Fiecare facultate stabilește prin regulamentul propriu privind organizarea și desfășurarea examenelor de finalizare a studiilor, condițiile și procedura prin care entitățile din mediul socio-economic, cultural, artistic și sportiv pot propune teme pentru lucrările de finalizare a studiilor și modalitatea prin care studenții le pot alege. UVT poate elibera documente care să ateste activitatea de colaborare în elaborarea lucrărilor de finalizare a studiilor universitare pentru reprezentanții mediului socio-economic, cultural, artistic și sportiv sau pentru absolvenții care au realizat în acest fel o lucrare.	Îndeplinit
49.	Eficacitatea evaluării cunoștințelor/ abilităților și legătura cu rezultatele declarate ale instruirii sunt periodic monitorizate și evaluate.	În cadrul domeniului de studii universitare de masterat Drept se aplică procedurile de evaluare și monitorizare periodică a programelor de studii, calitatea activității didactice fiind evaluată periodic, atât de către studenți, cât și de către membrii facultății (în cadrul evaluării colegiale). Rezultatele evaluărilor sunt analizate și utilizate pentru identificarea de modalități de îmbunătățire a activităților de predare și evaluare	Îndeplinit
50.	Există programe de stimulare și recuperare a studenților cu dificultăți în procesul de învățare, a studenților netradiționali sau a celor aflați în situație de risc.	Există cadrul instituțional pentru stimularea și recuperarea studenților cu dificultăți în procesul de învățare, a studenților netradiționali sau a celor aflați în situație de risc. În cadrul domeniului de masterat nu au fost identificate cazuri concrete de studenți care să se regăsească în situații amintite mai sus.	Îndeplinit
51.	Rata de absolvire cu diplomă de masterat a programelor de studii de masterat din domeniul evaluat confirmă adecvarea/eficacitatea procesului de predare-învățare. (Statistici din ultimele trei promoții).	Statistici privind absolvirea domeniului de studii	Îndeplinit

RAPORTUL CONSILIULUI ARACIS

privind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat **DREPT**

Universitatea de Vest din Timișoara

	Domeniul de studii universitare de masterat	Promoția (pentru toate programele de studii de masterat)	Înmatriculați an I	Absolvenți		Rata de absolvire % - raportat la anul I	Rata de absolvire cu diplomă % - raportat la numărul absolvenților	
				Total	Din care cu diplomă			
	Drept	2022-2023	105	81	64	77,14	79,01%	
		2021-2022	138	90	67	65,21%	74,44%	
		2020-2021	140	104	95	74,28%	91,35%	
		2019-2020	151	111	99	73,51%	89,19%	
		2018-2019	144	119	104	82,64%	87,39%	
		2017-2018	164	123	101	75%	82,11%	
B2. Accesibilitatea resurselor educaționale ESG 1.6								
52.	Instituția/facultatea supusă evaluării trebuie să dispună de bibliotecă cu fond de carte și periodice relevante în domeniul specializării în care se organizează învățământul la nivel de masterat, în format fizic și/sau electronic (acces la baze de date academice online).	Facultatea de Drept dispune de o bibliotecă cu o capacitate de peste 18.500 de volume, o sală de lectură cu capacitate de 72 de locuri pentru studiul individual al studenților, o librărie cu profil juridic. Studenții au acces liber la bibliotecă. Resursele și serviciile oferite studenților UVT sunt adecvate și relevante pentru facilitarea învățării și pentru asigurarea unei vieți studentești de calitate.						Îndeplinit
53.	Disciplinele din planul de învățământ trebuie să fie acoperite cu bibliografia didactică necesară (tratate, manuale, îndrumare, note de curs, suporturi de curs) la dispoziția studenților, în format electronic sau în număr suficient de exemplare tipărite.	Prin intermediul platformei de E-learning, studenții au acces la materialele bibliografice indicate la fișele de disciplină, dar prin alegerea aleatorie a anumitor discipline, se constată că nu la toate programele de masterat există o practică unitară în acest sens, iar suporturile de curs, tematicile abordate sau cursurile, nu sunt disponibile. Ex: Carieră judiciară ZI Anul 1 Semestrul 2 Dinamica obligațiilor. Probleme substanțiale și procedurale, Științe penale Anul 1 Drept penal al afacerilor, Dreptul afacerilor ZI Anul 1 Semestrul 2 Dinamica obligațiilor. Probleme substanțiale și procedurale, Dreptul Uniunii Europene/European Union Law ZI Anul 1 Digital Markets - A Private Law Perspective, Contenciosul administrativ și fiscal ZI Anul 1 Semestrul						Îndeplinit

RAPORTUL CONSILIULUI ARACIS

privind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat **DREPT**

Universitatea de Vest din Timișoara

		2 Contenciosul serviciilor publice. Din discuțiile purtate cu studenții care au participat la întâlnirea cu studenții, a reieșit că există acces suficient la bibliografia didactică necesară.	
54.	Universitatea/facultatea care organizează programele de studii universitare de masterat asigură studenților accesul electronic la baze de date naționale și internaționale specifice domeniului de studii universitare de masterat.	Prin intermediul Anelis +, UVT are abonamente la următoarele baze de date cu articole științifice: ScienceDirect Freedom Collection Journals ACCES, Springelink journals, Thomson Web of Knowledge, American Institute of Physics Journals, American Physical Society Journals, Oxford Journals, IEEE/IEL, SCOPUS, Sage Journals HSS, Wiley Journals, American Chemical Society, Cambridge Journals, Institute of Physics Journals, MatSciNet, EBSCO Academic Search Complete, EBSCO Business Source Complete, EBSCO Art Full text, NATURE, ScienceDirect ARHIVE NATIONALE, Springer Arhive, Wiley Arhive, Institute of Physics Journals Arhive, ScienceDirect Arhive Curente 2016. Din discuțiile purtate cu studenții și absolvenții care au participat la întâlniri, aceștia erau mulțumiți de accesul la baze de date naționale și internaționale specifice domeniului de studii universitare de masterat.	Îndeplinit
55.	Stagiile de practică/cercetare/creație se desfășoară pe baza unor acorduri de colaborare cu agenți socio-economici, instituții, organizații non-profit cu activități de producție, proiectare, cercetare, și creație cultural-artistică, după caz, relevante pentru domeniul de studii universitare de masterat.	Facultatea de Drept din cadrul UVT are încheiate convenții/protocoale de colaborare cu instanțele judecătorești (Curtea de Apel Timișoara, Tribunalul Timiș, Judecătoria Timișoara), parchetele (Parchetul de pe lângă Curtea de Apel Timișoara, Parchetul de pe lângă Tribunalul Timiș, Parchetul de pe lângă Judecătoria Timișoara), Serviciul de probațiune de pe lângă Tribunalul Timiș și poliția (Inspectoratul de Poliție al Județului Timiș), precum și cu parteneri privați (notari publici, avocați). Convențiile/ protocoalele de colaborare fac referire la stagiul de practică, modalitatea de desfășurare, locul și perioada desfășurării stagiului, responsabilitățile practicantului, responsabilitățile partenerului de practică - realizate prin intermediul unui tutore desemnat, precum și responsabilitățile coordonatorului de practică (cadru didactic supervizor titular). Din discuțiile cu angajatori, absolvenți și studenți rezultă că o altă modalitate în care se realizează practica o reprezintă activitatea realizată în calitate de angajat (procuror, consilieri juridici, consilieri) sau de avocați stagieri.	Îndeplinit
56.	Pentru programele de studii universitare de masterat cu predare în limbi de străine, universitatea / facultatea pune la dispoziția studenților resurse de studiu și materiale relevante în limba de predare.	UVT asigură resursele de studiu în format tipărit și în format electronic, adecvate pentru studiul disciplinelor incluse în planul de învățământ al programului de studii universitare de masterat Dreptul Uniunii Europene/ European Union Law (program cu predare în limba engleză).	Îndeplinit
57.	Instituția de învățământ superior oferă studenților sprijin relevant pentru procesul de învățare: consiliere în carieră, consultanță și asistență etc.	UVT are în structura sa Centrul de Consiliere și Orientare în Carieră (CCOC) al UVT cu rolul de a sprijini și consilia studenții atât pentru integrarea și acomodarea acestora la mediul universitar, cât și pentru orientarea profesională.	Îndeplinit
58.	Există programe de stimulare și recuperare a studenților cu dificultăți în procesul de învățare, a studenților netradiționali sau a celor proveniți din zone dezavantajate.	Centrul de Consiliere și Orientare în Carieră din UVT oferă pentru studenții cu dificultăți de învățare, servicii de testarea abilităților de învățare, crearea unui profil personal, consiliere în carieră etc. și consultații cu cadrele didactice.	Îndeplinit

RAPORTUL CONSILIULUI ARACIS

privind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat **DREPT**

Universitatea de Vest din Timișoara

59.	Există resurse educaționale alternative digitale și activități de suport on-line, implementate pe platforme e-Learning	La Universitatea de Vest din Timișoara cadrele didactice și toți studenții beneficiază de contul de e-mail @e-uvt.ro, care oferă acces la pachetul G Suite for Education, și de grupuri de discuții pentru fiecare program de studii universitare în parte pentru a facilita comunicarea dintre aceștia. De asemenea, toate cadrele didactice și toți studenții UVT au acces pe baza contului de email la platforma de e-learning Moodle, ce poate fi utilizată în procesul didactic. În procesul de predare, fiecare cadru didactic din UVT dispune de strategii actualizate de predare pentru fiecare curs, adaptate programului de studii, particularităților și nevoilor studenților, dar și formei de învățământ. Cadrele didactice care predau la programele de studii universitare de masterat din domeniul Drept utilizează dotările spațiilor de învățământ în vederea transmiterii eficiente a informațiilor în cadrul procesului didactic. Comunicarea cu studenții se realizează și cu ajutorul platformelor Google Classroom și Google Meet.	Îndeplinit
B3. Rezultatele învățării ESG 1.3			
60.	Cunoașterea științifică generată în cadrul programelor de studii de masterat în ultimii 5 ani se evaluează luându-se în considerare, după caz: a) publicațiile studenților în reviste relevante domeniului; b) comunicări științifice, participări artistice sau sportive la manifestări naționale și internaționale; c) alte rezultate ale studiilor relevante domeniului (proponeri de brevete, studii de caz, patente, produse și servicii, studii parametrice de optimizare, produse culturale, produse artistice, competiții sportive etc.); d) contribuții la cercetarea integrată în rețele de cercetare națională sau internațională; e) comunicări științifice ale studenților realizate/publicate împreună cu cadre didactice sau cercetători.	Studenții înmatriculați la programele de masterat din domeniul drept, supus procesului de evaluare, sunt implicați în activități și proiecte de cercetare științifică în anul curent și în ultimii cinci ani. Facultatea de Drept a Universității de Vest din Timișoara organizează anual conferințe naționale și internaționale, de prestigiu în domeniul juridic.	Îndeplinit
61.	Existența/Crearea progresivă a unei baze de date cu disertațiile susținute în ultimii ani. Lucrările prezentate sunt /vor fi stocate în extenso, în baza de date cel puțin 5 ani de la absolvire.	Lucrările de disertație sunt stocate în extenso, în format electronic, în baza de date, pe o perioadă de minim 5 ani de la absolvire.	Îndeplinit

RAPORTUL CONSILIULUI ARACISprivind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat **DREPT**

Universitatea de Vest din Timișoara

62.	Statistici privind angajarea în domeniul evaluat sau în domenii conexe a absolvenților din ultimele trei promoții: a) în momentul înmatriculării, ponderea studenților masteranzi angajați; b) la un an de la absolvire, ponderea studenților masteranzi angajați	Conform datelor oferite de instituția evaluată, rata de angajabilitate a studenților din domeniul de studii Drept, în termen de un an de la absolvire, este de 60%. În medie 9,79% dintre absolvenți (având ca perioada de referință anii universitari 2018-2019, 2019-2020, 2020-2021, 2021-2022, 2022-2023) sunt admiși la studii universitare de doctorat în cadrul Școlii Doctorale de Drept a IOSUD-UVT.	Îndeplinit
63.	Pentru programele de studii de masterat de cercetare din domeniul evaluat ponderea absolvenților din ultimele 5 promoții, care își continuă studiile la programele de doctorat (proprii sau externe instituției absolvite) să fie de peste 10%.	Nu este cazul.	-
64.	Instituția de învățământ superior a definit standarde de calitate minime pentru elaborarea lucrării de disertație, pe care le operaționalizează periodic și le face publice.	Consiliul facultății a aprobat, prin propriul regulament privind organizarea și desfășurarea examenelor de finalizare a studiilor universitare, procentul de similaritate acceptat, pentru fiecare domeniu de studii universitare de masterat în parte. Dacă se constată plagiatul sau falsificarea calității de autor al lucrării prin cumpărare/comercializare, absolventul nu va fi acceptat la examenul de licență/disertație. Raportul de similaritate rezultat ca urmare a verificării originalității lucrării de finalizare a studiilor universitare pe platforma de e-learning însoțește în mod obligatoriu lucrarea de finalizare a studiilor universitare, conform Metodologiei. Lucrările de disertație trebuie să aibă un conținut original.	Îndeplinit
B4. Activitatea de cercetare științifică (Criteriu aplicabil programelor se studii universitare de masterat de cercetare)			
65.	Există planuri de cercetare la nivelul facultăților/departamentelor coordonatoare ale programelor din domeniul de studii universitare de masterat evaluat, ce includ teme de cercetare relevante pentru domeniul de studii universitare de masterat.	Nu este cazul.	-
66.	În domeniul de studii universitare de masterat supus evaluării se organizează periodic de către instituție sesiuni științifice, simpozioane, conferințe etc., la care participă și studenții, iar contribuțiile acestora sunt diseminate în publicații relevante.	Nu este cazul.	-

RAPORTUL CONSILIULUI ARACIS

privind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat **DREPT**

Universitatea de Vest din Timișoara

67.	Instituția de învățământ superior face dovada existenței unor parteneriate reale cu mediul economic, social și cultural în domeniul de studii universitare de masterat evaluat, care asigură cadrul de dezvoltare și realizare a unor cercetări fundamentale sau aplicative.	Nu este cazul.	-
68.	Studentii sunt informați despre implicațiile legale ale activității de cercetare și ale codurilor de etică și deontologie în cercetare.	Nu este cazul.	-
B5. Activitatea financiară a organizației			
69.	Resursele financiare disponibile sunt adecvate și asigură că obiectivele programelor de studii de masterat pot fi realizate.	Bugetul estimat pe 4 ani stă la baza întocmirii bugetului de venituri proprii anual ce este aprobat de ordonatorul principal de credite. Evidența execuției bugetului anual se ține la nivel de universitate, fără o defalcare la nivel de programe de studii (specializări). În acest fel, universitatea își asumă global susținerea financiară a tuturor specializărilor de licență și de master care se derulează în anul universitar respective.	Îndeplinit
70.	Instituția/ facultatea/ departamentul asigură suportul financiar adecvat dezvoltării cercetărilor prevăzute în curriculumul programelor de studii universitare de masterat de cercetare din domeniul de masterat evaluat.	Nu este cazul.	-
71.	Instituția de învățământ superior dispune de practici de auditare internă cu privire la principalele domenii ale activității financiare, în condiții de transparență publică.	Anual, până la finalul lunii aprilie, rectorul UVT prezintă Senatului și comunității universitare un raport privind starea universității, ce este făcut public pe site-ul universității, în care abordează situația principalelor domenii ale activității academice.	Îndeplinit
C. MANAGEMENTUL CALITĂȚII			
C1. Strategii și proceduri pentru asigurarea calității ESG 1.1			
72.	Instituția de învățământ superior aplică politica asumată privind asigurarea calității și dovedește existența și funcționarea structurilor și mecanismelor de asigurare a calității.	La nivel instituțional își desfășoară activitatea o comisie pentru asigurarea calității. La nivel fiecărei facultăți există o comisie pentru evaluarea și asigurarea calității (comisie de management al calității). Comisia pentru Managementul Calității din cadrul Facultății de Drept are în componență trei cadre didactice (dintre care un președinte și doi membri), trei reprezentanți ai studenților și trei reprezentanți ai mediului socio-economic (din cadrul profesiilor juridice: un judecător, un avocat și un notar). La fața locului a fost constatată o rată mică de evaluare prestației cadrelor didactice de către studenți.	Parțial îndeplinit

RAPORTUL CONSILIULUI ARACIS

privind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat **DREPT**

Universitatea de Vest din Timișoara

73.	Programele de studii universitare de masterat sunt evaluate periodic intern privind următoarele aspecte: a) nevoi și obiective identificate pe piața muncii, b) procese de predare-învățare-evaluare, c) resurse materiale, financiare și umane, d) concordanța dintre rezultatele declarate ale învățării și metodele de evaluare ale acestora, e) rezultate privind progresul și rata de succes a absolvenților, f) rata de angajabilitate a absolvenților în domeniul studiat, g) existența unui sistem de management al calității în scopul asigurării continuității și relevanței.	Evaluarea periodică a programelor de studii universitare de masterat se realizează în conformitate cu prevederile Regulamentului UVT și conform anexelor din REI, de către un grup de lucru constituit din cadre didactice, studenți, absolvenți și angajatori; grupul de lucru poate face propuneri de actualizare/revizuire a planurilor, în concordanță cu standardele educaționale și dinamica pieței muncii. Evaluarea internă trece și ea conform prevederilor legale printr-o evaluare externă periodică.	Îndeplinit
74.	Procesul de monitorizare a opiniei studenților este adecvat din punctul de vedere al relevanței informației colectate, al ratei de răspuns precum și al măsurilor de îmbunătățire (identificate și implementate).	La nivel instituțional, studenții sunt consultați printr-un chestionar de măsurare a satisfacției privind procesul educațional, serviciile studentești și infrastructura universitară din UVT; feedback-ul contribuie la îmbunătățirea activităților și serviciilor ai căror beneficiari sunt studenții. În urma discuțiilor purtate la fața locului, a reieșit că există o rată mică de răspuns, în cadrul studenților de la programele de masterat.	Îndeplinit
75.	Rezultatele monitorizării opiniei absolvenților asupra procesului de învățare din perioada studiilor universitare sunt utilizate în procesul de îmbunătățire a conținutului și structurii programelor de studii.	La întâlnirea avută la fața locului cu absolvenții programelor de studii (5 absolvenți) a reieșit că monitorizarea opiniei absolvenților este scăzută și mai degrabă se realizează informal. Nu au fost identificate recomandări sau propuneri concrete utilizate în procesul de îmbunătățire a conținutului și structurii programelor de studii.	Îndeplinit
76.	Rezultatele monitorizării opiniei angajatorilor cu privire la pregătirea absolvenților sunt utilizate în procesul de îmbunătățire a conținutului și structurii programelor de studii.	În anexele la Raportul de evaluare este evidențiat feedback-ul angajatorilor cu privire la structura programelor de studii universitare de masterat din cadrul domeniului evaluat. La întâlnirea de la fața locului cu angajatorii (5 angajatori), din cei prezenți, aceștia au afirmat că nu au mai fost consultați legați cu privire la pregătirea absolvenților sau să cunoască cazuri concrete utilizate în procesul de îmbunătățire a conținutului și structurii programelor de studii. Dintre cei 5 angajatori, 2 desfășurau activități didactice în facultate. Unii dintre aceștia au mai participat în trecut la întâlniri cu comisii de evaluare instituționale. Un alt aspect sesizat de către aceștia, a fost nevoia ca studenții masteranzi să efectueze o „altfel” de practică.	Îndeplinit

RAPORTUL CONSILIULUI ARACIS

privind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat **DREPT**

Universitatea de Vest din Timișoara

		Mesajul principal rezultat din întâlnirea, la fața locului, cu angajatorii a fost sublinierea particularității acestor programe de master pentru studenții licențiați în drept care au, potrivit legii, acces în toate profesiile juridice pe baza examenelor de admitere în profesie, studiile de masterat neavând relevanță. Angajatorii au subliniat, totodată, ideea de realizare a practicii, prin rotație, în toate profesiile juridice, ceea ce ar conduce la dobândirea de plus valoarea în exercitarea profesiilor juridice din perspectiva rolurilor îndeplinite în societate de către absolvenții de studii juridice.	
77.	Monitorizarea opiniei studenților cu privire la procesul didactic confirmă eficiența acestuia și a serviciilor suport oferite.	În baza procedurii UVT studenții completează un Chestionar de măsurare a satisfacției studenților privind procesul educațional, serviciile studentești și infrastructura universitară din Universitatea de Vest din Timișoara. Din discuțiile purtate cu studenții programelor de masterat, a rezultat că ratele de răspuns în cadrul chestionarelor aplicate tind către 0. A reieșit faptul că sentimentul de apartenență la comunitatea academică a studenților masteranzi din cadrul domeniului de masterat este redus. Studenții au apreciat că mediul instituțional de învățare este unul pozitiv și calitatea procesului educațional este ridicat. Studenții au apreciat că practică desfășurată în cadrul instituției este satisfăcătoare pentru aceștia și punerea unui accent mai mare în cadrul programelor de licență.	Îndeplinit
78.	Instituțiile de învățământ superior/ Facultățile organizatoare a programelor din domeniul de studii universitare de masterat oferă informații publice complete, actualizate și ușor accesibile, asupra: a) obiectivelor programelor de studii și curriculumul, b) calificările și ocupațiile vizate, c) politicile de predare-învățare și evaluare, d) resursele de studiu existente, e) rezultatele obținute de studenți/absolvenți, f) sistemul de management a calității.	Referitor la programele de studii universitare de masterat din cadrul domeniului de studii universitare de masterat evaluat, informațiile sunt disponibile pe site-ul facultății.	Îndeplinit

Aspecte negative

Universitatea dispune pentru domeniul de masterat evaluat doar de două laboratoare de specialitate: criminalistică și informatică. Standardele specifice ARACIS consemnează și al treilea laborator tip „clinică judiciară” (săli amenajate pentru pregătirea și susținerea unor procese simulate).

Recomandări

1. Evaluarea externă periodică derulată în termenele stabilite de lege.
2. Formalizarea rezultatelor întâlnirilor, consultările fiind uneori în cadru informal.
3. Analizarea oportunității înființării unor cursuri de microcertificare atestate, armonizate cu ciclul de studii universitare doctorale. Baza legală o reprezintă prevederile art. 51(2) din Legea 199/2023, cf. cărora: „Persoanele care au parcurs perioade de studii universitare au dreptul la recunoașterea și echivalarea, respectiv recunoașterea acestora, în conformitate cu metodologiile prevăzute la alin. (3). Creditele obținute prin absolvirea programului de învățământ de scurtă durată, a ciclului de licență, de masterat și doctorat pot fi recunoscute între cicluri de învățământ, între domenii, în conformitate cu prevederile unei metodologii aprobate prin ordin al ministrului educației.”
4. Publicarea la zi a Rapoartelor anuale a Comisiei de Etică și aplicarea prevederilor art. 28 (10) din Legea 199/2023, conform cărora: “Planurile de învățământ pentru programele de studii de scurtă durată, licență și masterat, și pentru programele de pregătire individuală din ciclul III de studii universitare de doctorat conțin discipline de etică și integritate academică, inclusiv etică a cercetării.”
5. Extinderea spațiului de lectură.
6. Se recomandă existența a minim unui manual la 5 studenți din Facultate, conform standardele specifice de la Master.
7. Achiziționarea fondului de carte în urma sondării studenților și cadrelor didactice, astfel încât să depășească, în permanență, procentul de 50%.
8. Amenajarea unui laborator tip „clinică judiciară”, conform standardelor specifice ARACIS.
9. Aplicarea în permanență a unor politici de resurse umane, care să susțină atragerea și promovarea cadrelor didactice.
10. Universitatea de Vest să mențină în permanență raportul cadrelor didactice/nr. de studenți conform standardelor specifice.
11. Traducerea și publicarea regulamentelor de admitere în Limba Engleză.
12. Eliminarea, cu celeritate, a oricărui prevederi interne de admitere, având criterii diferite pentru locurile bugetate sau la taxă.
13. Evaluarea cunoștințelor candidaților care nu au absolvit licența în drept, prin examen de admitere.
14. Creșterea gradului de promovabilitate.
15. Conceperea unei metodologii în care să se regăsească abordările de reducere a abandonului universitar propuse de comisia de evaluare externă în Fișa vizitei.
16. Implementarea unor sisteme modulare de desfășurare a activităților didactice, la anumite programe de studii universitare de master.
17. Implementarea de programe de stimulare a prezenței la activitățile didactice (burse suplimentare condiționate de prezență și promovabilitate).
18. Realizarea unei Strategii de diminuare a riscului de abandon al studenților din cadrul UVT, ca instrument de lucru focalizat pe evidențierea necesității asumării, la diferitele niveluri decizionale și executive ale universității, a unor demersuri articulate de prevenire și intervenție în situațiile de abandon al studiilor universitare de masterat.

19. Strategia să fie urmată de un plan de acțiuni concrete organizat în jurul a trei categorii de măsuri: preventive, de intervenție specifică și compensatorii. De avut în vedere argumentele teoretice și practice identificate pe baza analizei literaturii de specialitate (particularități ale studenților aflați în risc de abandon, teorii și modele explicative).
20. Introducerea în cadrul programelor universitare de cursuri de dezvoltare a unor competențe transversale, considerate valoroase pentru creșterea angajabilității care să ofere relevanța pe piața muncii.
21. Actualizarea, drepturilor și obligației studenților, după publicarea în HG/Ordin de ministru a Codului Drepturilor și Obligațiilor Studenților.
22. Existența/ conceperea unei statistici de trasabilitate a propunerilor venite din partea stakeholderilor și a propunerilor implementate (exemple concrete)
23. Promovarea în mediul online asupra posibilității că studenții, chiar și la nivel individual, să beneficieze de trasee flexibile de învățare în cadrul instituției.
24. Corelarea modului de organizare a procesului de învățare și predare cu constatările de la indicatorul de performanță 34, pentru creșterea ratelor de absolvire.
25. În raport de dimensiunile misiunii învățământului superior, prevăzute de art. 3 alin.(1) din Legea 199/2023 și incluse de către UVT, în Carta proprie prin dispozițiile art. 5, se recomandă să se promoveze abordarea interdisciplinară în domeniul drept.
26. Dezvoltarea de programe de studii interdisciplinare trebuie avută în vedere pentru a răspunde valorii promovate prin dispozițiile art. 4 alin.(2) lit.j) din Legea 199/2023.
27. Menționarea ponderilor de desfășurare online, a activităților didactice, în fișele de disciplină.
28. Se recomandă menținerea numărului de studenți în grupă la nivelul standardelor specific (maxim 25 de studenți/subgrupă de studiu).
29. Având în vedere specificul profesiilor juridice și pentru un acces mai facil la cursuri se recomandă o flexibilizare a orarelor.
30. În cadrul lucrărilor de refacere a clădirii să se aibă în vedere crearea și a unei alte săli de lectură pentru a crește numărul de locuri.
31. Facilitarea pe platforma de e-learning suporturi de curs care să acopere toate disciplinele din planurile de învățământ.
32. Evaluarea externă periodică la termenele legale prevăzute.
33. Creșterea gradului de evaluare cadrelor prestației cadrelor didactice de către studenți.
34. Responsabilizarea studenților referitor cu procesul de evaluare, prin punerea la dispoziția acestora a rezultatelor evaluării cadrelor didactice și recomandărilor implementate (respectând GDPR-ul).
35. Evaluarea externă periodică la termenele legale prevăzute.
36. Desemnarea unor studenți din cadrul programelor de studii de master, ca observatori, în procesele decizionale legate de studiile masterale.
37. Utilizarea rezultatelor monitorizării absolvenților în procesul de îmbunătățire a conținutului și structurii programelor de studii.
38. Monitorizarea opiniei angajatorilor cu privire la pregătirea absolvenților.
39. Diversificarea domeniilor/ tematicilor din practica efectuată în cadrul programelor de studiu.
40. De analizat posibilitatea de realizare a practicii prin rotație în cadrul profesiilor juridice.

RAPORTUL CONSILIULUI ARACIS

privind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat **DREPT**

Universitatea de Vest din Timișoara

41. Implicarea tutorilor de an în procesele de monitorizare a opiniei studenților.
42. Prezentarea la sfârșitul fiecărui semestru a recomandărilor implementare, reieșite în urma monitorizării acestora.
43. Începerea procedurilor instituționale pentru intrarea în lichidare a programelor de studii care nu au intrat în evaluarea externă.

► PROPUNEREA COMISIEI DE EVALUARE

Propunerea Comisiei de experți permanenți de specialitate - Științe Juridice, adoptată în ședința din data de 31.05.2024 a fost: a fost **menținerea acreditării domeniului** de studii universitare de masterat **DREPT**, cu o capacitatea de școlarizare de 450 studenți școlarizați în primul an de studii, conform Extrasului din procesul verbal, Raportului de evaluare al Comisiei și Fișelor de evaluare, înregistrate la ARACIS cu nr. 2937 din 31.05.2024.

Structura domeniului de masterat evaluat este următoarea:

Nr. crt.	Programul de studii universitare de masterat	Locație	Limbă de predare	Formă de învățământ	Nr. de credite de studiu transferabile	Tip masterat (cercetare/profesional/didactic)
1.	Carieră judiciară (S)	Timișoara	Română	IF	60	profesional
2.	Dreptul afacerilor (S)	Timișoara	Română	IF	60	profesional
3.	Științe penale	Timișoara	Română	IF	60	profesional
4.	Contenciosul administrativ și fiscal	Timișoara	Română	IF	60	profesional
5.	Drept fiscal	Timișoara	Română	IF	60	profesional
6.	Drept fiscal	Timișoara	Română	IFR	60	profesional
7.	Dreptul Uniunii Europene/ European Union Law	Timișoara	Engleză	IF	60	profesional

**► EVALUAREA ÎN CONSILIU ȘI
AVIZUL CONSILIULUI ARACIS**

Consiliul ARACIS a apreciat că procesul de evaluare s-a desfășurat conform prevederilor Metodologiei de evaluare externă, a Ghidului activităților de evaluare a calității programelor de studii universitare și a instituțiilor de învățământ superior și a Ghidului de evaluare externă periodică a domeniilor de studii universitare de masterat.

Din analiza Raportului de autoevaluare, pe baza Rapoartelor înaintate de comisia de experți permanenți de specialitate și a avizului Directorului Departamentului de Acreditare privind respectarea procedurilor, Agenția Română de Asigurare a Calității în Învățământul Superior a constatat că:

Domeniul de studii universitare de masterat **Drept** cu structura menționată mai sus **satisface criteriile, standardele și indicatorii de performanță și standardele specifice.**

► **AVIZUL CONSILIULUI ARACIS**

În Raportul Agenției Române de Asigurare a Calității în Învățământul Superior, elaborat și aprobat în conformitate cu prevederile Legii nr. 87/2006, cu modificările și completările ulterioare, se propune:

⇒ **MENTINEREA ACREDITĂRII** domeniului de studii universitare de masterat - **DREPT** având următoarea structură:

Nr. crt.	Programul de studii universitare de masterat	Locație	Limbă de predare	Formă de învățământ	Nr. de credite de studiu transferabile	Tip masterat (cercetare/profesional/didactic)
1.	Cariere judiciară (S)	Timișoara	Română	IF	60	profesional
2.	Dreptul afacerilor (S)	Timișoara	Română	IF	60	profesional
3.	Științe penale	Timișoara	Română	IF	60	profesional
4.	Contenciosul administrativ și fiscal	Timișoara	Română	IF	60	profesional
5.	Drept fiscal	Timișoara	Română	IF	60	profesional
6.	Drept fiscal	Timișoara	Română	IFR	60	profesional
7.	Dreptul Uniunii Europene/ European Union Law	Timișoara	Engleză	IF	60	profesional

⇒ din cadrul **Universității de Vest din Timișoara**;

⇒ capacitatea de școlarizare în primul an de studii: **450 de studenți**.

⇒ Prezentarea sintetică a rezultatelor evaluării domeniului de studii universitare de masterat analizat se regăsește în anexa prezentului raport.

Raportul Agenției Române de Asigurare a Calității în Învățământul Superior și soluția propusă au fost discutate și aprobate de Consiliul ARACIS la data de 06.06.2024.

Biroul Executiv al Consiliului ARACIS

Președinte	Prof. univ. dr. ing. Valentin NĂVRĂPESCU	_____
Vicepreședinte	Prof. univ. dr. ing. Teodor-Ioan TRĂȘCĂ	_____
Secretar general	Prof. univ. dr. ing. Marius Gabriel PETRESCU	_____
Director Departament de evaluare externă	Prof. univ. dr. ing. Neculai-Eugen SEGHEDEIN	_____
Director Departament de acreditare	Prof. univ. dr. Nicoleta-Claudia MOLDOVAN	_____

Acest aviz se transmite Ministerului Educației în vederea elaborării Hotărârii de Guvern și spre luare la cunoștință Universității de Vest din Timișoara, fiind valabil 5 (cinci) ani de la data comunicării prezentului raport. Cererea de evaluare periodică se va depune cu trei luni înainte de expirarea termenului de valabilitate a cărui respectare cade în sarcina instituției de învățământ superior.

RAPORTUL CONSILIULUI ARACISprivind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat **DREPT**

Universitatea de Vest din Timișoara

Anexă

	Denumire /Indicatori	Observații
1.	Instituția de învățământ superior (denumire în limba română și în engleză)	Universitatea de Vest din Timișoara/ West University of Timisoara
2.	Domeniul de studii universitare de masterat evaluat (denumire în limba română și în engleză)	Drept/ Law
3.	Lista programelor de studii universitare de masterat din domeniu (denumire în limba română și în engleză)	1. Carieră judiciară/ Judicial Career 2. Dreptul afacerilor/ Business Law 3. Contenciosul administrativ și fiscal/ Judicial Review of Administrative and Tax Acts 4. Științe penale/ Criminal Sciences 5. Dreptul Uniunii Europene/ European Union Law 6. Drept fiscal (IFR)/ Tax Law 7. Drept fiscal (IF)/ Tax Law
4.	Numărul de studenți înmatriculați la programele de studii de masterat din domeniu (la fiecare program în parte, pentru masteranzii actuali)	1. Carieră judiciară: 34 (în anul universitar 2023-2024) 2. Dreptul afacerilor: 26 (în anul universitar 2023-2024) 3. Contenciosul administrativ și fiscal: 11 (în anul universitar 2023-2024) 4. Științe penale: 26 (în anul universitar 2023-2024) 5. Dreptul Uniunii Europene/ European Union Law: 6 (în anul universitar 2023-2024) 6. Drept fiscal (IFR): 26 (în anul universitar 2021-2022 în care a funcționat programul) 7. Drept fiscal (IF): program fără școlarizare
5.	Numărul de cadre didactice care predau la programele de studii de masterat din domeniu, din care titulari	1. Carieră judiciară: 15, din care 13 titulari (în anul universitar 2023-2024) 2. Dreptul afacerilor: 15, din care 14 titulari (în anul universitar 2023-2024) 3. Contenciosul administrativ și fiscal: 7 titulari (în anul universitar 2023-2024) 4. Științe penale: 9, din care 7 titulari (în anul universitar 2023-2024) 5. Dreptul Uniunii Europene/ European Union Law: 12, din care 9 titulari (în anul universitar 2023-2024) 6. Drept fiscal (IFR): 16, din care 6 titulari (în anul universitar 2021-2022 în care a funcționat programul) 7. Drept fiscal (IF): program fără școlarizare
6.	Diplomă eliberată	1. Carieră judiciară: Diplomă de master 2. Dreptul afacerilor: Diplomă de master 3. Contenciosul administrativ și fiscal: Diplomă de master 4. Științe penale: Diplomă de master

RAPORTUL CONSILIULUI ARACISprivind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat **DREPT**

Universitatea de Vest din Timișoara

		5. Dreptul Uniunii Europene/ European Union Law: Diplomă de master 6. Drept fiscal (IFR): Diplomă de master 7. Drept fiscal (IF): Diplomă de master
7.	Nivelul de calificare conform CNC	1. Carieră judiciară: Nivel de calificare 7 2. Dreptul afacerilor: Nivel de calificare 7 3. Contenciosul administrativ și fiscal: Nivel de calificare 7 4. Științe penale: Nivel de calificare 7 5. Dreptul Uniunii Europene/ European Union Law: Nivel de calificare 7 6. Drept fiscal (IFR): Nivel de calificare 7 7. Drept fiscal (IF): Nivel de calificare 7
8.	Obiectivele comune ale programelor de studii de masterat din domeniu	<p>Să dezvolte studenților competențe profesionale și transversale care să îi formeze ca specialiști competitivi în sfera științelor juridice, în general, și în sferile dreptului civil și procesual civil, dreptului penal și procesual penal, dreptului afacerilor, dreptului administrativ, dreptului fiscal și dreptului european, în special (obiectivele și profilul de competențe sunt dezvoltate în concordanță cu nevoile identificate pe piața muncii și cu cadrul național al calificărilor);</p> <p>Să formeze studenții în activitatea de cercetare științifică și de consultanță în aria de specialitate juridică circumscrisă fiecărui program de studii; să aprofundeze cercetarea științifică interdisciplinară;</p> <p>Să perfecționeze activitatea didactică în domeniul de interes prin monitorizarea și adaptarea permanentă a conținuturilor planurilor de învățământ și ale fișelor disciplinelor specifice, a tehnicilor didactice și a metodelor de evaluare a procesului de învățământ la tendințele de progres manifestate pe plan european și la dinamica realităților sociale și economice existente în plan național;</p> <p>Să compatibilizeze oferta educațională cu cerințele pieței muncii în domeniu, prin adaptarea permanentă a planului de învățământ în vederea formării unor competențe de specialitate;</p> <p>Să coopereze cu universități de prestigiu din țară și din străinătate pentru dezvoltarea unui învățământ superior modern și eficient, la nivelul programelor de studii similare din state ale Uniunii Europene și din alte state ale lumii, compatibilizând planul de învățământ cu cel al acestora.</p>
9.	Durata de școlarizare (exprimată în număr de semestre)	1. Carieră judiciară: 1 an de studii (2 semestre) 2. Dreptul afacerilor: 1 an de studii (2 semestre) 3. Contenciosul administrativ și fiscal: 1 an de studii (2 semestre) 4. Științe penale: 1 an de studii (2 semestre) 5. Dreptul Uniunii Europene /European Union Law: 1 an de studii (2 semestre) 6. Drept fiscal (IFR): 1 an de studii (2 semestre) 7. Drept fiscal (IF): 1 an de studii (2 semestre)
10.	Numărul total de credite ECTS	1. Carieră judiciară: 60 ECTS

RAPORTUL CONSILIULUI ARACISprivind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat **DREPT**

Universitatea de Vest din Timișoara

		2. Dreptul afacerilor: 60 ECTS 3. Contenciosul administrativ și fiscal: 60 ECTS 4. Științe penale: 60 ECTS 5. Dreptul Uniunii Europene/ European Union Law: 60 ECTS 6. Drept fiscal (IFR): 60 ECTS 7. Drept fiscal (IF): 60 ECTS
11.	Scurtă descriere a calificărilor vizate pe domeniu	Calificările dobândite prin parcurgerea programelor de studii universitare de masterat din cadrul domeniului Drept: specialist în Carieră judiciară, specialist în Dreptul afacerilor, specialist în Contencios administrativ și fiscal, specialist în Științe penale, specialist în Dreptul Uniunii Europene/ European Union Law, specialist în Drept fiscal. Ocupațiile care pot fi practicate pe piața muncii sunt: cod COR 261201 – Procuror; cod COR 261202 – Judecător; cod COR 261203 - Magistrat – asistent; cod COR 261204 - Inspector judiciar; cod COR 261205 – Asistent judiciar; cod COR 261206 - Personal de specialitate juridică asimilat judecătorilor și procurorilor (pentru absolvenții programelor masterale: Carieră judiciară, Dreptul afacerilor, Științe penale, Contenciosul administrativ și fiscal, Dreptul Uniunii Europene/ European Union Law); cod COR 261903 - Expert jurist; cod COR 261911 - Expert armonizare legislativă; Cod COR 261916 – Asistent de cercetare în domeniul științelor juridice (pentru absolvenții programului de studii universitare de masterat Drept fiscal IFR).
12.	Verdict - Menținerea acreditării / neacreditare (în limba română și în engleză)	Menținerea acreditării/ Maintaining Accreditation
13.	Modificări solicitate în vederea reanalizării domeniului	Nu este cazul
14.	Acreditat de ARACIS la data de	
15.	Echipa de evaluatori ARACIS:	Prof. univ. dr. Edmond Gabriel OLTEANU Conf. univ. dr. Vasilica Cristina ICOCIU Student Sergiu Aurel ORĂȘAN-ALIC
16.	Perioada vizitei de evaluare	8 - 10.05.2024